



“赋能新经济，科创新未来”——“科创金融”助力青岛高质量发展主题论坛现场。

# “科创金融”助力青岛高质量发展

深耕青岛26年 锚定科创再出发 国泰君安证券青岛分公司正式启动运营

5月18日，“赋能新经济，科创新未来”——“科创金融”助力青岛高质量发展主题论坛暨国泰君安证券青岛分公司启动运营仪式正式举行，200余位领导和嘉宾出席活动。

## A 助力青岛打造开放新高地

近年来，青岛聚力打造“六个城”，加快建设新时代社会主义现代化国际大都市，经济平稳健康发展，资本市场量质齐升，取得了高质量发展的新成效。当前，青岛正集中资源支持重点产业链“链主”企业实施倍增计划，高标准建设“产业+资本”对接平台，将与国泰君安等领先机构在金融机构落户、企业上市、基金投资、国企改革等领域全面深化战略合作，共同打造有利于科创产业集群发展的最优生态，希望青岛更多科创企业把握全面注册制改革的机遇，登陆资本市场做强做优做大，为青岛高质量发展注入源源不断地新动能。

近年来，上海国资国企积极践行“牢记使命、深化改革、守正创新、服务发展”核心价值理念，坚定不移做强做优做大国有资本和国有企业，充分发挥科创中心建设主力军作用。国泰君安作为立足上海、业内领先的老牌金融机构，通过金融创新持续提升企业核心竞争力，在推动上海国资国企改革中发挥了重要作用。选择在青岛设立特色型分公司，是国泰君安全力服务青岛实体经济和科创金融发展、体现上海国资国企责任担当的实际行动和具体举措。

国泰君安证券党委书记、董事长贺青表示，党的二十大报告提出，要“建设现代化产业体系”“加快实现高水平科技自立自强”。国泰君

安秉持“金融报国”理念，在深耕青岛26年后，正式升格成立并启动运营青岛分公司，勇担服务国家科技创新战略、融入青岛国际化创新型城市建设的责任，打响提升重点区域服务能力、推动青岛经济社会高质量发展的“主动仗”。国泰君安将坚持融入大局、服务民生、开放协作，促进青岛战略性新兴产业集群发展，满足青岛居民财富管理需求，构建具有“青岛特色”的“开放证券”生态，以“科创金融”领先发展优势为青岛建设新时代社会主义现代化国际大都市贡献国泰君安力量。

海尔集团董事局主席、首席执行官周云杰通过视频致辞。他表示，希望国泰君安与海尔共享优势资源，构建产融结合全链条合作，做优做深科创生态，为推动经济高质量发展贡献力量。海尔集团(青岛)金盈控股有限公司执行副总裁、青岛海尔生物医疗股份有限公司总经理刘占杰表示，希望国泰君安、海尔集团与青岛市一起凝聚高质量发展的强大合力，共谋高质量发展新格局。

青岛银行副行长刘鹏表示，作为活跃在金融市场的城商行，青岛银行与国泰君安一直以来保持密切合作关系。期待国泰君安证券青岛分公司能以专业服务能力反哺城市发展，青岛银行也将同国泰君安一道，为青岛实体经济高质量发展注入新动力。

## B 构建青岛特色证券生态圈

活动期间，国泰君安证券青岛分公司正式运营。自1997年在青岛成立第一家营业部以来，国泰君安全面融入区域经济社会发展，服务零售客户5万余人、重点企业及机构60余家，助力客户发行债券近千亿元，推动“青岛啤酒”实施股权分置改革，为包括物联网科技生态第一股“海尔生物”、国资委科改示范企业“云路股份”在内的三分之二青岛科创板上市公司提供保荐服务，先后获得青岛金融机构最佳口碑评选“岛城第一”和“投资者保护先进单位”等荣誉。

贺青表示，国泰君安证券将聚焦强化青岛科技创新策源转化功能，建设行业领先的科创产业研究智库，为不同发展阶段的科创企业提供高质量、全链条和定制化服务，促进青岛战略性新兴产业集群发展。同时，坚持服务民生、发力普惠，积极把握青岛国际财富管理中心建设机遇，推

动以“投顾驱动、科技赋能”为标志的财富管理转型，助力广大青岛投资者共享中国经济和资本市场高质量发展成果。

据了解，国泰君安证券青岛分公司下辖青岛南京路营业部、青岛松岭路营业部两家营业部，可开展证券经纪、投资咨询、财务顾问、基金代销和融资融券等各项证券业务。截至2022年，国泰君安证券青岛分公司管理资产规模近千亿元，服务重点企业机构60余家，为超过5万个人客户提供综合财富管理服务，金融产品保有规模达33亿元。

国泰君安证券将坚持开放协作、互利共赢，依托上合示范区、青岛自贸片区等开放平台，深化与青岛各类创投机构、金融资本、产业龙头、科技公司交流合作，推动跨界业务场景融合、数据价值共享、技术能力互补，实现创新链、产业链、资金链、人才链深度融合，构建具有“青岛特色”的“开放证券”生态圈，助力青岛打造新时代对外开放新高地。

## C 赋能青岛金融高质量发展

活动现场，国泰君安与青岛国信集团、海发集团、财通集团、青岛国投、海控集团等5家单位签署战略合作协议。

青岛市地方金融监管局副局长许德林介绍了青岛资本市场建设情况。他表示，近年来，青岛市地方金融监管局着力优化资本市场营商环境，全国首创服务企业上市10项工作机制，积极发挥创投风投资本招商作用，持续开展注册制宣讲培训，招引符合青岛产业链布局优质项目，开展上市企业培育“春笋行动”，支持上市公司高质量发展，积极为青岛建设新时代社会主义现代化国际大都市作出新的更大贡献。

深圳市金融稳定发展研究院理事长王忠民发表科创金融主题报告。他表示，全面注册制提升了投资人和资本服务方对于交易结构、差异投票权、差异分配权的关注程度。新技术和新产业的出

现不仅推动了地方就业和土地价值，还会促进劳动力收入水平和地方商业服务等配套设施的不断发展。

论坛环节，国泰君安以“资本驱动科创，产业链接未来”为主题，与岛城科创企业和行业专家开展圆桌讨论，同时聚焦投资策略、通信、高端装备、电子、计算机、医药等六大领域，对“科创金融”助力青岛高质量发展和资本市场投资方向进行解读。

未来，作为财富管理和投行业务的旗舰分支机构，国泰君安证券青岛分公司将依托集团综合金融服务平台优势，打造财富管理和服务两大业务特色，构建总分融合创新服务模式，为青岛企业、机构和零售客户提供全方位综合金融服务、一站式专业解决方案，培育形成具有市场影响力的品牌，为青岛建设国际财富管理中心、全球创投风投中心、未来金融科技中心作出新的更大贡献。